

# 朴槿惠成障碍,或被逐出自由韩国党

## “清理门户”完成后,韩两大在野党欲合并

韩国最大在野党自由韩国党将于17日或18日召开会议,讨论是否要求前总统朴槿惠及其盟友退出该党。

韩国媒体认为,一旦自由韩国党与朴槿惠完成“切割”,将为该党与同属保守派阵营的正党合并扫清主要障碍。两党合并后,总统文在寅所在的执政党共同民主党将失去国会第一大党的地位。

### 欲与朴槿惠“切割”

自由韩国党和正党“本是同根生”,均从原执政党新国家党分裂而来。2016年时任总统朴槿惠“亲信干政门”爆发后,新国家党内一些不满朴槿惠的“反朴派”议员宣布退党,自立门户建立正党。

近期,两党传出欲合并的消息。为了加速推进合并,自由韩国党和正党高层人员组建了一个特别工作组,讨论相关事宜。

韩国媒体认为,两党讨论合并主要有两方面原因。其一,文在寅政府不断深挖前总统李明博和朴槿惠执政时期的“黑幕”,引发保守派阵营不满。其二,韩国将于明年举行地方选举,这场选举被视为文在寅执政以来的关键之战,两党欲联手对执政党共同民主党发起“阻击战”。

不过,正党方面提出,要实现合并,一大前提是自由韩国党“清理门户”,将朴槿惠及其盟友逐出该党。自由韩国党党内的改革委员会已经提出建

议,要求朴槿惠等3人退党。

对此,自由韩国党道德委员会将于17日或18日召开会议,以决定是否采纳这一建议。

### 国会第一大党将易主?

韩国政坛重量级人物、正党议员金武星是两党合并的牵头人之一。他接受韩联社采访时表示,文在寅政府近期的民粹主义动向已达到“危险级别”,必须加以阻拦。但如果保守派阵营不能联手,就无法对抗文在寅阵营。

按韩联社说法,韩国国会299个议席中,共同民主党控制着121个议席,为国会第一大党,而自由韩国党和正党分别拥有107个和20个议席。一旦自由韩国党和正党完成合并,将超过共同民主党跃居国会第一大党。

自由韩国党党首洪准杓表示,他希望两党能在11月13日正党举行党首选举之前完成合并。正党前党首李惠薰今年9月因涉嫌收受政治献金和昂贵礼物,已辞去党首职务。按洪准杓的说法,如果在正党选出新党首后再谈合并,两党间分歧将会“固化”,合并恐难度加大。

对于洪准杓提出的“合并时间表”,正党内部一些人士表示质疑。正党前总统候选人刘承旻说:“这是在干涉我们党的党首选举,我不能接受。我想告诉洪准杓,有时间还是多关心你们自己党低迷的支持率吧。”

■据新华社

## 中国警方向美国遣返一名红通逃犯

记者从公安部获悉,16日中午,应美国执法部门请求,中国警方在上海浦东机场将1名美籍红通逃犯移交美方,由美国司法部法警局押解回国。这是今年10月4日首轮中美执法及网络安全对话结束后,两国执法部门开展追逃追赃合作取得的最新成果。

据悉,该犯于2009年7月至2012年8月期间,在美国多次性侵犯数名年龄在6岁至12岁的儿童。2016年6月受害人报

警,美国警方随即展开调查。调查期间,该犯潜逃国外。2017年6月,国际刑警组织对其发布红色通报。

经调查,该犯于今年5月潜逃至中国上海,美方向中国警方提出协查请求。接美方通报后,中国警方立即开展缜密侦查,迅速锁定其下落并将其抓获,同时对其在华违法犯罪情况进行排查,排除该人在中国境内有涉嫌性侵犯儿童的犯罪行为。

■据新华社

## 韩国兴起独立小书店

韩国首尔30岁白领金芝妍(音译)下班时喜欢顺路拐进“感谢书籍”,闻闻墨香,读读纸书,遇到喜欢的就买回家。像“感谢书籍”这样的独立小书店以其专业性、概念性或者舒适性区别于线上、线下大型书店,受到爱书人的喜欢,如雨后春笋般在韩国兴起。

“感谢书籍”坐落在首尔西部的弘益大学附近。金芝妍告

诉韩联社记者:“这里……很舒服,也不繁忙,因此我能专注地看书,也可以买一些心仪的书。”

2015年至2016年,韩国新增小书店173家,其中独立书店为数不少。这些书店提供更舒适或更专业的服务,有的专注小说,有的主营专业期刊,有的提供啤酒,有的借助名人效应,各具特色。

■据新华社



10月16日,中车长春轨道客车股份有限公司研制的首批美国波士顿橙线地铁列车在长春下线。新华社 图

## 我国轨道交通装备将首次出口美国

随着一声响亮汽笛,中车长春轨道客车股份有限公司研制的首批美国波士顿橙线地铁列车16日下线,预计将在12月份运抵美国,成为首次登陆美国市场的国产轨道交通装备。

该型列车未来将在波士顿开跑,承担当地地铁运营任务。波士顿地铁是美国历史上第一条地铁,至今已有100多年历史。美国地铁线路对车辆重量有着严格要求,曾有多家国际化

制造商因参数问题被拒之门外。中车长客股份公司潜心研究,采取整车轻量化设计,在方案、材料、空间等方面运用80余项新举措,最终减重1.8吨,将车身重量控制在33吨左右。

■据新华社

## 美韩在朝鲜半岛附近海域启动联合军演

美国与韩国两军16日在朝鲜半岛附近海域启动联合军事演习。

韩国海军方面表示,本次演习将由16日持续至20日,在“北方界线”以南的朝鲜半岛东、西海域举行,演习旨在强化美韩同盟防御及应对朝方活动的的能力。

据韩国媒体报道,演习内容包括海上反特种作战、航母护航、防空、反潜、导弹预警、海上拦截、舰炮实弹射击等。美军“罗纳德·里根”号航母战斗群、“密歇根”号核潜艇以及美军特种部队等将参加。

美韩在此次军演中将投入多种装备,包括韩军“世宗大王”号宙斯盾驱逐舰等40余

艘舰艇。空中方面有美军E-8联合监视指挥机、FA-18战斗机、MH-60R反潜直升机以及韩军F-15K战斗机、P-3海上巡逻机等战机。

驻韩美军方面还称,F-22隐形战斗机、B-1B战略轰炸机等美军飞机以及200多名美军将参加17日至22日在韩国京畿道举行的首尔国际航空工业展。

朝鲜半岛局势持续紧张,美军战机等近期在东北亚活动频繁。俄罗斯外交部官员近日接受媒体采访时表示,美国航母如果接近朝鲜半岛将加深各方敌意,希望美方通过政治外交手段解决朝鲜半岛问题。

■据新华社

## 法国要收回好莱坞“权力男人”的勋章

法国总统府15日宣布,由于好莱坞知名制作人哈维·温斯坦日前被曝出性侵丑闻,法国将采取措施,收回曾授予他的法国荣誉军团勋章。

据德新社报道,法国荣誉军团勋章1802年由拿破仑创建,是法国政府颁发的最高平民荣誉。由于名下公司2011年制作发行的法国电影《艺术家》斩获最佳影片等5项奥斯卡奖,温斯坦于2012年获此勋章。

法国总统府爱丽舍宫发表的一份声明说,“温斯坦的行为无法接受、与荣誉截然相反”,爱丽舍宫正与有关方面商谈,“是否以及何时”能将勋章收回。

过去11天来,已有安吉丽娜·朱莉和格威妮丝·帕尔特罗等超过30名女性公开指认现年65岁的好莱坞电影推手温斯坦性骚扰或性侵。英国女演员莉塞特·安东尼和美国女演员罗丝·麦高恩甚至指控其强奸。

温斯坦被称为“好莱坞最有权力的男性之一”。他参与创办的米拉麦克斯影片公司曾制作发行过《低俗小说》等知名独立影片。据不完全统计,温斯坦参与制作和发行的电影累计获得超过300项奥斯卡奖提名,最终捧回81座小金人,其中比较知名的影片包括《英国病人》《莎翁情史》《芝加哥》《国王的演讲》《艺术家》等。

■据新华社

## 公益性电话“12340”请您不要拒绝

“‘12340’是国家统计局为规范全国社情民意调查工作,培育社情民意调查的品牌热线。当您看到12340的来电,请不要拒绝。”内蒙古自治区统计局社情民意调查中心主任朱玖才说。

据了解,致力于强化社情民意调查的公益性和公信力而特别申请的全国统一号码“12340”,是由国家工业和信息化部核配,由各级统计部门社情民意调查机构在全国范

围内使用。

“公民的每一个回答,都有可能成为党委和政府决策的依据。”朱玖才说,现在国家越来越重视社情民意,来自社会各界尤其是基层群众的抽样调查,可以实现及时高效收集广大群众对公共事务的意见和态度,真实反映百姓的意见建议。同时,在电话中受访者个人信息和回答内容都严格保密,后台数据受统计法的严格约束。

■据新华社